据央视 国务院新闻办公室 10 月 14 日举

国家粮食和储备局副局长秦玉云在会上介

行"高质量完成'十四五'规划"系列主题新闻 发布会,介绍"十四五"时期粮食流通改革发展

绍,据调查测算,近三年粮食储存、加工、运输环

节,粮食年均损失量约占当年粮食产量的2%。

具体来说,在储存环节,农户储粮的损失率是

3%,这比10年前降低了5个百分点。在粮库储

粮环节,粮库储粮周期内综合损失率控制在1%

以内,这里面主要是水分、杂质减量等自然损

耗,粮库储粮周期一般是3-5年。"十四五"时

期,粮食资源利用更加充分。国家粮食和储备

局组织制修订《小麦粉》《大米》《菜籽油》等国家 标准,引导企业合理掌握加工精度,提高粮油产 品出品率,避免过度追求"精、细、白"。同时,鼓 励粮油加工企业挖掘像米糠、麸皮、豆粕等这些

副产物的综合利用潜力,粮食资源的综合利用

效益不断提高。

非凡"十四五"

粮食资源利用更加充分

下数复视频Apg 🔳 🗐

中加友谊历久弥坚

习近平会见加纳总统马哈马

据新华社电 10月14日上午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球 妇女峰会的加纳总统马哈马。

习近平指出,今年是中国和加纳建交65 周年。中加友谊由两国老一辈领导人亲自缔 造,历久弥坚。中方坚定支持加纳走符合自 身国情的现代化道路,愿同加方推动各领域 合作提质升级,为共筑新时代全天候中非命 运共同体作出更大贡献。

习近平强调,中方始终秉持真实亲诚理 念和正确义利观开展对非合作,愿同加方增 进政治互信,在涉及双方核心利益和重大关 切问题上相互支持。双方要共同落实中非合 作论坛北京峰会成果,探索多元化合作模式; 拓展矿业、能源、基础设施建设、农渔业等领 域合作,帮助加方将资源优势转化为发展动 能,实现资源开发和环境保护有效协同,推动 两国合作高质量发展;共同践行全球治理倡 议,推动构建更加公正合理的全球治理体 系。双方就共同发展经济伙伴关系协定早期 收获安排达成原则共识,期待加方早日从中 国对非洲建交国100%税目产品零关税举措

马哈马热烈祝贺中国成功举办全球妇女 峰会,认为这次峰会意义重大,彰显中国推动 世界妇女事业发展的领导力。他表示,加纳 同中国的友好关系历史悠久,感谢中方通过

中非合作论坛和共建"一带一路"框架下合作 对加纳提供大力支持和帮助。加方坚定奉行 一个中国政策,致力于深化对华关系,期待同 中方加强贸易、数字经济、基础设施建设、能 源、矿产、人文交流等合作,推动两国关系迈 上新台阶。加方坚定支持多边主义,愿同中 国等理念相近国家加强团结,密切多边协调, 践行全球治理倡议,维护国际公平正义。

王毅参加会见。

加强治国理政经验交流

习近平会见多米尼克总统伯顿

据新华社电 10月14日上午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球 妇女峰会的多米尼克总统伯顿。

习近平指出,多米尼克是中国在加勒比 地区的好朋友、好伙伴。建交20多年来,两 国始终相互尊重、平等相待,政治互信不断巩 固,各领域交流合作蓬勃开展,人民友谊日益 深厚,树立了不同社会制度、不同大小国家间 友好合作的典范。中方愿同多方一道,推动 两国关系迈向更高水平,更好造福两国人民。

习近平强调,中多双方要巩固政治互 信,加强治国理政经验交流,密切政府、立法 机构、政党间交往。要深化务实合作,中方 愿继续支持多方提升应对气候变化和防灾 减灾能力,加强基础设施、清洁能源、医疗卫 生、农业、妇女赋权等合作,密切文化、教育、 旅游等人文交流。要加强多边协作,共同践 行四大全球倡议,推动构建人类命运共同 体。要落实全球妇女峰会共识,深化妇女能

力建设合作。

伯顿表示,中国是多米尼克伟大的朋友 和极为珍视的伙伴,感谢中方的宝贵支持和 真诚友谊。多米尼克和中国拥有共同理念和 追求,深化多中关系将为多米尼克人民带来 光明前景。多方坚定支持一个中国原则,愿 同中方深化经贸、农业、绿色经济、新能源、卫 生、应对气候变化等领域合作,密切人文交 流,推进拉中合作,不断书写两国关系新篇 章。中国作为当今世界重要的和平稳定力 量,提出构建人类命运共同体愿景,同世界共 享发展机遇,促进全球南方团结,鼓舞各国人 心,是世界希望的灯塔。习近平主席提出全 球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、 全球治理倡议,为各国实现和平共处、共同繁 荣指明了方向。多方愿同中方密切协作,反 对单边主义、霸权主义,维护发展中国家共同 利益。

王毅参加会见。

坚持相互尊重互利合作

习近平会见冰岛总统托马斯多蒂尔

据新华社电 10月14日上午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球 妇女峰会的冰岛总统托马斯多蒂尔。

习近平指出,中国和冰岛建交54年来,坚 持相互尊重、互利合作,两国关系取得的丰硕 成果充分证明,不同国情国家完全能够超越 社会制度等差异实现互利共赢。中国重视发 展同冰岛的关系,愿同冰方加强交往、深化合 作,为两国人民带来更多福祉。

习近平强调,中冰双方要继续尊重和支 持各自选择的发展道路,在涉及彼此核心利 益和重大关切问题上坚定相互支持。深化经 贸、地热、医疗健康等领域务实合作,共同推 进绿色转型、应对气候变化。加强旅游、教育 等方面人文交流,增进两国人民友谊和相互 理解。中国和冰岛都支持多边主义,支持以 联合国为核心的国际体系和以国际法为基础 的国际秩序,双方要密切沟通和协调,共同致 力于通过对话协商解决国际争端,推动构建 更加公正合理的全球治理体系。要以全球妇 女峰会成功召开为契机,促进全球妇女事业

托马斯多蒂尔表示,祝贺中国成功主办 全球妇女峰会,感谢中方热情接待,给予冰岛 这样一个小国充分尊重。冰岛高度赞赏中国 为促进世界妇女事业作出的重要贡献,愿同 中方加强沟通合作,促进世界妇女全面发 展。冰岛和中国长期友好,双边关系强劲有 力,贸易、地热、旅游等领域合作成果丰硕。 冰方高度重视冰中关系,愿同中方继续拓展 合作空间,密切人文交流,推动两国关系得到 更大发展。面对动荡不安的世界,中方为应 对全球性挑战展现了领导力,冰方愿同中方 加强沟通和协调,共同应对全球性挑战。

双方发表《中华人民共和国和冰岛关于 进一步加强地热和绿色转型合作的联合声 明》。

王毅参加会见。

愿同莫方继续坚定相互支持

习近平会见莫桑比克总理莱维

据新华社电 10月14日上午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球 妇女峰会的莫桑比克总理莱维。

习近平指出,中莫建交50年来,两国传 统友谊经受住国际风云考验,坚如磐石。中 方愿同莫方继续坚定相互支持,加强战略协 作,拓展互利合作,不断深化中莫全面战略 合作伙伴关系,共同书写下一个更加辉煌的

习近平强调,中方支持莫方独立自主探 索符合自身国情的发展道路、维护国家团结 稳定,愿同莫方加强政府、政党、立法机构合 作,深化治党治国经验交流。双方要以落实 中非合作论坛北京峰会成果为契机,深化务 实合作,共同探索能源矿产资源和基础设施 建设综合开发、协调发展的合作新路。加快 莫桑比克中国文化中心建设,增进两国人文 交流和民心相通。中方愿同莫方一道落实全 球治理倡议,反对单边主义和霸权主义,维护 两国和全球南方共同利益。

莱维表示,习近平主席在全球妇女峰会 上的讲话影响深远、意义重大,莫方愿同中 方共同落实峰会成果,推动世界妇女事业发 展。中国是莫桑比克信赖的好伙伴,建交50 年来,两国始终相互支持、密切合作。莫方 坚定奉行一个中国原则,愿学习借鉴中国发 展经验,密切同中方经贸、能源、矿业、科技、 教育等领域合作,助力自身经济社会发展, 更好造福人民。莫方支持中方提出的四大 全球倡议,赞赏中国以自身发展为世界繁荣 稳定作出积极贡献,愿同中方加强多边 合作,推动构建更加公正合理的全球治 理体系。

王毅参加会见。

共同打造中斯命运共同体

习近平会见斯里兰卡总理阿马拉苏里亚

据新华社电 10月14日上午,国家主席 习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球 妇女峰会的斯里兰卡总理阿马拉苏里亚。

习近平指出,中国和斯里兰卡传统友谊 源远流长,两国始终在和平共处五项原则基 础上发展双边关系,树立了不同国家间友好 相处、互利合作的典范。中斯两国是发展振 兴的同路人、合作共赢的好伙伴。中方始终 视斯里兰卡为周边外交重要方向,愿同斯方 一道努力, 赓续传统友谊, 拓展互利合作, 共 同打造中斯命运共同体,更好造福两国人民。

习近平强调,中方支持斯方维护国家主权、 独立、领土完整,走符合自身国情的发展道路, 聚焦经济发展,实现国家富强。中方愿同斯方 高质量共建"一带一路",共同拓展港口经济、现 代农业、数字经济、绿色经济、旅游等合作,助力 斯里兰卡经济社会发展。双方要加强执法安全

合作,坚决打击跨境赌博和诈骗等犯罪活动。 加强在联合国等多边框架内的协调和合作,推 进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全 球化,坚定维护全球南方共同利益。

阿马拉苏里亚转达迪萨纳亚克总统对 习近平主席的诚挚问候,表示习近平主席在 全球妇女峰会上的讲话意义深远,彰显中国 为促进世界妇女事业发挥的重要领导作 用。斯里兰卡高度重视对华关系,坚定恪守 一个中国原则,积极支持和参与高质量共建 "一带一路"。感谢中方为斯经济社会发展 提供的宝贵支持,希望学习借鉴中国式现代 化经验,进一步密切对华合作,实现自身新 发展。习近平主席提出的四大全球倡议在 当前动荡国际局势下具有重要意义,斯方将 与中方共同践行,维护全球南方共同利益。

王毅参加会见。

据央视 近日,由全国载人航天标准化技术 委员会组织提出的国际标准项目 ISO/ NP14620-5《航天系统一安全性要求一第5部分: 载人航天器》,在国际标准化组织(ISO)正式注册 立项。这是我国载人航天领域首个成功立项的 国际标准,也是该领域在国际规则制定中的首次 突破,为促进载人航天飞行安全提供了"中国方 案",将进一步提升我国载人航天国际话语权和 影响力。

提升我国载人航天国际话语权

该标准在研究和借鉴国外航天领域安全性 先进技术和方法的基础上,总结我国载人航天 工程30余年安全性工作经验,提出适用于各国 载人航天器及相关产品开展安全性工作的统一 技术指导和范式,向全世界公布参与载人航天 工作的安全性准入条件,是实施载人航天活动、 研制载人航天系统及载荷产品的安全性基线和 门槛,对进一步促进我国空间站国际合作具有 重要意义。

该标准内容包括载人航天器安全性管理要 求、安全性技术要求、安全性设计与验证要求、在 轨飞行任务安全性要求等,从保证人的生命安全 角度,从顶层规范了载人航天任务研制、发射、在 轨运行、返回、着陆等阶段的安全性工作,适用于 载人飞船、货运飞船、空间站以及相关载荷产品 等,对于月球探测工程相关产品安全性设计也具 有指导意义。

后续,项目组将按计划开展各阶段编制工 作,确保标准顺利发布、实施。

我国首部宜居城市国家标准发布

据央视 近日,市场监管总局(国家标准 委)批准发布《城市和社区可持续发展 宜居城 市总体要求》(GB/T 46391-2025)国家标准, 于 2025 年 10 月 5 日起正式实施。这是我国首 部系统构建宜居城市评估框架的国家标准,适 用于各级城市规划、建设、管理及评估中的宜 居性提升,也为社区、企业和社会组织参与提

该标准从六大维度搭建宜居城市指标体系: 一是在环境维度明确大气、水、土壤治理要求及 绿化覆盖率等量化指标,强调生态保护与资源集 约。二是在社会维度涵盖住房、就业、医疗等领 域,注重基本公共服务均等化。三是在经济维度 将城乡收入比纳入监测评估,突出包容与协调。 四是在文化维度重视历史文化传承与现代公共 文化服务提升。五是在治理维度构建"政务服 务+协同治理+公共安全"框架,明确政务服务事 项网上可办率、社会矛盾纠纷调处成功率等。六 是在基础设施维度统筹城市建设,系统布局市政 公共设施、安全保障设施、信息通信设施等六大 基础设施体系。

该标准的发布实施,是落实党的二十大 "打造宜居、韧性、智慧城市"和中央城市工作 会议"建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧 的现代化人民城市"部署的重要举措,将针对 性解决当前城市建设中重硬件轻软件、标准不 统一、社会参与不足等问题,引导城市发展转 向"软硬兼备、因城施策、全民共建",为提升城 市治理现代化水平和居民生活品质提供技术 支撑。

教室采光和照明卫生有了标准

据央视 记者10月14日了解到,市场监管 总局(国家标准委)批准发布强制性国家标准《中 小学校教室采光和照明卫生标准》,该标准由国 家疾控局组织修订,将于2026年11月1日起正式 实施。

《中小学校教室采光和照明卫生标准》对教 室采光和照明提出了卫生要求。本次修订新增 多项关键指标要求,包括采光均匀度、冬至日满 窗日照时间、玻璃颜色透射指数和可见光透射 比、书写板照明灯具控制装置、视网膜蓝光危害 限值、波动深度、闪变指数、频闪效应可视度。同 时更新标准适用范围,并对采光方向、采光系数、 窗地面积比、眩光控制、教室各表面反射比、照明 色温和显色指数、照明功率密度以及采光照明测 量方法进行了修订和完善。

秋冬蔬菜管收忙

10月14日,在益阳市南 县华阁镇新安村,村民在采摘 水果玉米(无人机照片)。

时下,新安村种植基地迎 来收获的关键期,农民们抢抓 时节,分批有序采收。近年 来,南县通过优选品种、优化 产业结构等方式,将水果玉 米、辣椒、菜薹等作为区域种 植品种大力推广。当前主要 采取"辣椒+玉米""菜薹+瓜 果""菜薹+稻"等套种模式。

截至目前,该县秋冬套种 蔬菜种植面积达18万亩,预 计年总产量超100万吨。

图/新华社

